



摩擦齟齬不断 俄罗斯与西方国家矛盾难解

近一段时间以来，俄罗斯与美欧为首西方围绕乌克兰问题、黑海地区局势等“旧恨”展开激烈交锋，同时白俄罗斯与欧盟边境难民问题、太空试验等“新怨”令俄西紧张关系进一步加剧。

分析人士指出，考虑到俄与西方长期缺乏互信且在地缘政治层面存在结构性矛盾，尽管俄方明确表示与西方对话大门始终敞开，但双方矛盾短期内恐难得到有效化解。

■ 新华社记者 黄河

“旧恨”难解

11月以来，俄罗斯与西方围绕乌克兰问题的交锋持续不断。美国《政治报》网站11月1日发布多张卫星图片称，俄罗斯正在俄乌边境地区部署兵力。北约秘书长斯托尔滕贝格随后称，不愿意猜测俄罗斯的真实意图，但此前俄罗斯一直有意用武力侵略乌克兰。

俄总统新闻秘书佩斯科夫回应称，美国媒体的卫星图片是“低端的爆料”，照片上的“边境地区”实际是俄罗斯斯摩棱斯克州的叶利尼亚，该地区不与乌克兰接壤。尽管俄罗斯澄清了兵力部署问题，但西方不仅未消除担忧，还继续向乌克兰提供军事援助。乌克兰国家通讯社14日报道称，美国第四批军事援助物资已抵达乌克兰，价值约6000万美元，其中包括约80吨弹药。

与此同时，以美国为首的北约近期开始在黑海水域密集举行军事活动，引起俄罗斯强烈不满。俄国防部11月10日发表声明称，北约侦察机在黑海靠近俄边境地带的飞行频次明显增加。9日从德国拉姆施泰因空军基地起飞的美国E-8C侦察机在黑海西北部、中部和东北部盘旋了5小时13分钟，距离俄边境最近时仅35千米。13日，乌克兰、美国、土耳其和罗马尼亚四国海军还在黑海举行联合演习。

分析人士指出，近年来俄罗斯与西方频频在乌克兰以及黑海局势等问题上发生矛盾。北约将乌克兰视为反俄“桥头堡”，试图在乌部署武器以及建立军事基地，以牵制俄方。而北约联合乌克兰在黑海开展军事活动的行为则进一步加剧紧张局势。对俄罗斯而言，当前重要战略目标是阻止乌克兰加入北约，防范外部势力在乌部署军队和建立军事基地。

再添“新怨”

今年8月以来，大量难民聚集在白俄罗斯与波兰、立陶宛等欧盟成员国的边境地区，加剧白俄罗斯与欧盟之间的政治危机。一些西方国家开始指责俄罗斯和白俄罗斯在背后策

划了这场难民危机。

针对难民危机，俄罗斯明确指出，西方国家的霸权行径才是这场危机的始作俑者。普京在接受俄媒体采访时表示，“西方国家在伊拉克、阿富汗的军事行动造成大量难民”，欧盟领导人需要直接与白俄罗斯总统卢卡申科进行协商以解决危机。

此外，俄罗斯近期的一次太空试验，引发俄西之间的又一场“口水战”。11月15日，俄罗斯进行太空试验，击毁一颗1982年以来一直处于轨道上但目前已被废弃的“处女地-D”型卫星。美国随后谴责这次试验将给国际空间站和其中的宇航员造成威胁。斯托尔滕贝格说：“这是一次鲁莽行为，表明俄罗斯正在开发新的武器系统。”

面对西方指责，俄罗斯国防部回应称，美国确切地知道，按照试验时间和轨道参数，所产生的碎片未曾也不会对在轨空间站、航天器和空间活动构成威胁。俄外交部发言人扎哈罗娃表示，美国是想以指责俄方的方式，为本国的太空武器部署计划辩护。

难有改善

分析人士指出，针对当前俄罗斯与西方持续交锋的局面，尽管俄方表示将予以坚决且必要的回应，但其也展现出愿意对话的姿态。然而，多重因素令俄罗斯与西方矛盾难以得到根本改善，未来双方在政治、经济、安全等领域的交锋或将持续。

一方面，俄罗斯与美欧为首的西方对世界格局认知差异巨大，这可能导致西方对俄罗斯出现战略误判。美国学者苏拉布·古普塔表示，尽管俄罗斯是联合国安理会常任理事国，美国却从未予以俄罗斯应有的尊重和对待。美国一方面要求俄罗斯放弃其苏联时代的冷战心态，给予其他国家选择地缘目标的权利，另一方面自己却在无限期地坚持冷战心态，利用盟友和伙伴，在军事上不断向俄罗斯边界推进。

莫斯科国际关系学院国际问题专家伊万·萨弗兰丘克指出，俄应更多从战略稳定角度与美展开实质接触并借此牵制对方，以免出现战略性误判或更严重的双边关系“脱轨”。

另一方面，俄西战略互信严重缺失，双方在网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显，同时在包括中东、欧洲乃至中亚等多个地区进行较量。目前，俄国内的反美主义和西方世界的反俄主义依旧盛行，这种不信任弥漫在政治精英、学术界和普通百姓中间，使得西方很难真正放弃遏制俄罗斯的战略。

哈姆杜克恢复苏丹过渡政府总理职位



11月21日在苏丹喀土穆拍摄的政治宣言签署仪式。

■ 新华社发 穆罕默德·海德尔/摄

据新华社电(记者 马意翀)苏丹过渡主权委员会主席布尔汉和此前被解职的过渡政府总理哈姆杜克21日在喀土穆签署了政治宣言，内容包括重新任命哈姆杜克为苏丹过渡政府总理，哈姆杜克将组建一个由技术型官员组成的独立内阁。

政治宣言包括14项内容，其中包括哈姆杜克恢复苏丹过渡政府总理一职、释放此前因政治因素被逮捕人员、完成过渡时期国家相关机构组建、调查最近抗议游行示威活动中出现的死伤事件等。政治宣言还规定，苏丹过渡主权委员会的任务是在不干涉过渡政府执政的情况下监督国家过渡进程。

苏丹媒体报道，苏丹军方21日已取消对哈姆杜克等人的人身限

制措施。布尔汉在签署仪式上发表讲话说，此次签署的政治宣言奠定了苏丹过渡时期的基础。他表示要完成苏丹过渡进程，直到苏丹实现自由公正的选举。

哈姆杜克敦促苏丹国内的相关政治力量同舟共济、团结人民，建设牢固的民主制度。

2019年4月，苏丹军方推翻巴希尔政权，成立过渡军事委员会执掌国家事务。同年8月，苏丹过渡政府以及由军方代表和平民代表组成的主权委员会成立。今年10月，苏丹军方宣布国家进入紧急状态，解散主权委员会和过渡政府。

11月11日，布尔汉发布宪法法令，宣布成立过渡主权委员会，由其本人担任该委员会主席。

拜登向盟友表态将竞选连任?

据美国《华盛顿邮报》，拜登的全国支持率在过去六个月内暴跌了十几个百分点，跌至40%左右，人们对通货膨胀的担忧日益加剧。对拜登支持率下降的担忧，引发了外界对他是否会寻求连任的关注。

他的年龄是另一个使其受到质疑的因素。拜登11月20日年满79岁，是最年长的在任美国总统。在日前发布的一份体检报告中，拜登的医生说“身体健康，精力充沛”并且“适合成功履行总统职责”。

《华盛顿邮报》称，拜登及其核心圈子成员正在采取措施，以缓解外界对79岁的拜登能否再次参加竞选的担忧，以及民主党对共和党即将重新掌权的担忧。拜登的顾问说，健康问题并不是当前的问题，不会阻止另一场竞选。

“他私下里告诉人们，他计划参加竞选，我们将为此做好准备，”拜登的一名顾问说。

“我听到他说的唯一一件事，就是他计划再次参选。”前美国会参议员克里斯·多德告诉《华盛顿邮报》，“我很高兴他是这样打算的。”“他公开谈论的是他坚信的东

西。这没有改变。”前宾州州长埃德·伦德尔表示，他参加了一场活动，而拜登在活动上告诉捐助者他计划竞选连任。“如果他觉得自己在身体或情感上无法胜任这项工作，他就不会竞选。”伦德尔补充说。

拜登的盟友还表示，拜登迄今为止一直拒绝特朗普在上任头几个月就宣布竞选连任的做法，理由是这样的宣布会浪费资金，消耗竞选捐助者的精力。外界普遍预计拜登将等到中期选举后正式宣布。

此外，一位民主党捐助者巴里·古德曼告诉《华盛顿邮报》，无论拜登是否参选，他和其他捐助者只是希望前总统特朗普在2024年再次参选。曾在拜登的2020年竞选活动的财务委员会任职的古德曼说，他们“祈祷特朗普竞选”。

“我认为无论谁竞选，民主党人都会击败他(特朗普)。”他告诉《华盛顿邮报》，他认为选民不会再让特朗普上台。

据悉，特朗普尚未正式宣布参加2024年大选。特朗普75岁的年龄同样被认为是一个潜在的问题。

■ 据新华社

肥西建设工程规划批后公布

总平面图

鸟瞰图

大米加工车间

平房仓

质检办公楼

项目位置

项目位于肥西县山南路与规划雷山路交口西南侧，由肥西县城乡建设投资(集团)有限公司建设，经会议研究，原则同意山南粮食物流园二期工程规划方案。

我局依法审批了该项目规划方案，依据《中华人民共和国规划法》和住建部《关于城乡规划公示的规定》等相关规定，现予以公布。

具体规划方案内容可登录合肥市政府信息公开网查询或至现场公示地点(山南路与规划雷山路交口西南侧，省道5236道路入口处)查看公示牌附图。

咨询电话:68232901 监督电话:68829020

书面反馈意见邮寄地址:肥西县自然资源和规划局政策法规和执法监督科

建设单位	肥西县城乡建设投资(集团)有限公司
工程名称	山南粮食物流园二期工程规划
工程地点	山南路与规划雷山路交口西南侧
设计单位	中国市政工程华北设计研究院有限公司
项目负责人	徐海强
联系电话	13956908803

肥西县自然资源和规划局
二〇二一年十一月二十三日

规划公示尺寸以标注为准

肥西县自然资源和规划局监制

举报电话:68829020